

中铁四局第二批主题教育单位扎实开展理论学习

第二批学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育开展以来,中铁四局所属各单位认真贯彻落实习近平总书记“五个更加注重”的重要要求,广泛深入开展理论学习,组织广大党员干部认真学习习近平新时代中国特色社会主义思想,在深学细照笃行中坚定理想信念、站稳人民立场,不断提升政治能力、思维能力和实践能力。

原原本本学,推动理论学习入脑入心。第二批主题教育启动以来,局属各单位制定理论学习专项工作方案,基层各党支部制定主题教育学习计划,通过专题读书班、党委理论学习中心组学习、党支部“三会一课”、主题党日等形式,组织中心组成员、基层党员认真真读、逐句逐段悟,并且聚焦“国有企业在中国式现代化建设中的新使命新任务”等主题开展集中研讨,

紧扣职能职责讲认识感悟、讲收获体会、讲思路举措。五公司开设“主题教育有声书”专栏,便于全体党员随时随地听理论。一公司、三公司、六公司、城轨分公司等单位把学习贯彻习近平总书记主题教育系列重要讲话和重要指示批示精神与学习习近平新时代中国特色社会主义思想结合起来,纳入专题读书班学习内容,吃透精神实质,把握实践要求。

深入思考学,努力做好深化内化转化。第二批主题教育单位坚持学思用贯通、知信行统一,以“学懂”促“深化”、以“弄通”促“内化”、以“做实”促“转化”。二公司、建筑公司等单位深刻把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,通过专题读书班的形式开展集中学习研讨,中心组成员结合学习和工作实际,交流对习近平新时代中国特色社会主义思想的理解体

悟,畅谈做好深化、内化、转化工作的思路举措。八分公司等单位领导班子成员讲授专题党课,结合国家政策形势、国内外环境,对习近平新时代中国特色社会主义思想的深刻内涵和重要意义进行深度解读,并结合企业实际提出贯彻落实的目标要求和具体措施。七分公司38名专兼职党支部书记牵头制定支部理论学习计划,通过“三会一课”开展理论学习58次。

联系实际学,推进主题教育见行见效。习近平总书记主题教育的重要讲话和重要指示批示精神是抓好学习贯彻的根本遵循、行动指南。为学之实,固在践履。第二批主题教育开展以来,局属各单位党员干部坚持以学赋能强本领,用党的创新理论指导实践、推动工作,坚持干什么就重点学什么、缺什么就重点补什么,积极探索破解长期制约企业高质量发展问

题的路径,把理论学习成果运用到解决实际问题中去。四公司党委组织开展主题教育实践学,公司党委中心组成员及本部部门负责人参观渡江战役总前委旧址纪念馆,调研合肥地铁6号线项目施工管理和技术创新等方面情况,并与项目部开展中心组联学。市政公司13名班子成员将理论学习和调查研究结合起来,坚持“深、实、细、准、效”五字诀,对需要解决的问题认真梳理,抓住关键、精准发力。截至目前,班子成员已开展调研12人次。

第二批主题教育单位涉及层级更多、覆盖对象更广、党员数量更大,局党委主题教育领导小组办公室注重加强分类指导,委派4名联络员加强对归口单位主题教育的联络帮扶,推进理论学习和主题教育走深走实。

朱旭

市政公司党委坚持“四步走” 助推主题教育走深走实

自习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育(第二批)开展以来,中铁四局市政公司党委高度重视,按照“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,坚持学思用贯通、知信行统一,采用“四步走”战略,把主题教育作为坚定理想信念、提升本领能力、强化实干担当的有力抓手,推动主题教育走深走实、富有成效。

加强宣传,营造氛围“率先走”。为扎实开展第二批主题教育,根据局党委要求,公司党委成立主题教育领导小组,制定主题教育工作方案、工作安排、理论学习方案,明确工作目

标,细化工作任务;下发《党的二十大报告》《党章》《习近平著作选读》《习近平新时代中国特色社会主义思想专题摘编》四本必读书籍;在公司官网、即时通平台、微信公众号开设专栏,定期推送信息,营造浓厚的学习氛围。

形式多样,深入学习“争先走”。公司各级党组织通过“三会一课”、党组织理论学习、读书班、局“出发吧”平台等形式,通读研读四个必读书目及选学资料等,将集中学习研讨与个人自学相结合,确保学习实效,推动学习内容入脑入心,见行见效。

分类指导,深入调研“踏实走”。公司13名领导班子成员根据主题教育相关要求,注重在党建力量较薄弱的单位、新成立的单位及重难点项目建立联系点。坚持“深、实、细、准、效”五字诀,深入调研,对需要解决的问题认真梳理,抓住关键、精准发力。截至目前,公司班子成员共撰写调研提纲13篇,开展调研12次。

融入实践,为民办事“齐步走”。公司领导班子成员将为民办实事作为重点工作来落实,与员工面对面座谈,听取意见建议,帮助找准存在的问题和困难,解决员工“急难愁盼”问

题。今年以来,深入开展送温暖74万元,送清凉71.5万元,金秋助学0.2万元,慰问困难员工、生病住院员工共48.5万元,进一步营造和谐、幸福、安全的氛围,推动主题教育往深里走、往实里走,做到学习提升与担当作为“齐头并进”。

杨扬



● 图片新闻

安徽中铁健康服务公司开展职工体育活动



为了提升员工幸福感,10月24日,安徽中铁健康服务公司工会组织开展“奋进新征程 健康四局人”职工体育主题活动。
洪娜 摄(影像四局)

长风破浪会有时

去年7月,在骄阳似火的夏天,我走出校园象牙塔,走进中铁四局四公司,开启崭新的人生篇章。

这一年,是企业历经70载砥砺前行,展现辉煌成绩的一年。在企业入职培训期间,企业“逢山开路、遇水架桥”的开路先锋文化和历久弥新的历史底蕴深深吸引着我。今年9月,公司将企业文化与奋斗精神融入到建企70周年艺术党课汇演之中,用歌舞、情景剧、小品、朗诵等形式展现建企70年来历代员工不懈奋斗的足迹和取得的辉煌业绩,弘扬企业文化、凝聚发展力量。我有幸参与到此此次汇演之中,并且作为首个登台节目的主唱之一。为了用最好地展现四公司人的风采,在现场导演的指导下,我与队友们对每一个动作进行反复打磨,从一个眼神、一个手势到一个站位,都用心去体会,用心去感受,细抠着每一个细节。这次演出经历让我从现场老师们的身上学到了很多,从节目的安排、人员的

排练、道具和服装的协调,他们无不尽心尽力。这既是他们责任在心、担当于行的表现,更是建企70周年以来无数坚守一线、默默奋斗的前辈们所秉承的“四局精神”的缩影。“爱企、敬业、奋斗、争先”的企业文化是我宝贵的精神财富。

这一年,是我完成了从校园到职场成长转变的一年。走上工作岗位,所接触的人与事物都是新的,难免会产生压力,但领导格外关心我们的工作与生活,时常找我们谈心,了解我们的想法和需求。“导师带徒”活动更是帮我填补了工作经验匮乏的缺口,职业导师与业务导师为我制定了详细的个人发展计划,生活上关怀备至,为我排忧解难;工作上答疑解惑,为我加油打气。两位导师将他们的所学所会倾囊相授,也会常抽出空余时间找我谈心谈话。依稀记得,第一次谈心谈话时,我作为职场小白,格外紧张,不知所措,他们用温和的语气缓解紧张气氛,用幽默风趣的语言分享经验,用自己的成长

荧光守护警企携手 共助学子安全出行



志愿者粘反光贴

在夜间、黄昏、雨雾等恶劣天气下的辨识度,可避免事故发生,护佑学生安全出行。

德州一中党委书记、校长王志祥对中铁四局建设德州、关爱青少年学生的善举表示诚挚感谢,赞扬中铁四局不仅为祖国基建事业努力做贡献,还解决了学生上下学出行安全隐患,为校园安全工作夯实基础,彰显央企爱心担当。
于艳秀 高春芳 王志浩 摄(影像四局)

本报德州讯 10月23日,中铁四局七分公司德州雨洪项目部与德州市交警一大队携手开展的“荧光守护进校园”捐赠活动在德州市第一中学举行。

项目部党支部书记冯志义向德州市第一中学爱心捐赠交通安全反光贴3000张,呵护学生出行安全。活动中,项目部抽调5名志愿者会同德州交警一大队3名警员一起将反光贴粘贴在学生的电动车及安全头盔上。车身两侧及车尾部的荧光守护反光贴,有效增强了电动车

布置到后勤保障工作,我都能逐条逐项落实跟进,保证了大赛的顺利进行。在这个过程中,我受益匪浅,既提高综合业务能力,也深刻体会到四公司争先文化品牌,更是坚定自己想干事、能干事、干成事的工作信念。这一年来,企业文化潜移默化改变着我。在后续的工作中,我将继续努力工作,尽最大的能力,投入最大的热情,立足岗位,勇于争先,争作一名优秀的四局青年。

未来,我将脚踏实地,仰望星空,乘风破浪,扬帆远航,在企业高质量发展的火热实践中,满怀激情地奔赴下一场山海,用青春汗水诠释铮铮誓言,用岗位建功践行央企责任担当!

刘书瑜

